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a) Cálculo el campo gravitatorio creado por m1 en el origen:  

La distancia del punto (4,3) al origen es 𝑟 = √32 + 42 = 5 
 

𝑔0⃗⃗⃗⃗ = g0cosα  𝑖  + g0 senα 𝑗 
 

|𝑔0⃗⃗⃗⃗ | = 𝐺
 𝑚1

𝑟2  = 
6,67∙10−11 5

52  ) = 1,33 ∙ 10-11 m/s2 

 

El ángulo formado con el eje OX es: 𝛼 = 𝑡𝑔−1 (
3

4
) = 36,86° 

 
𝑔0⃗⃗⃗⃗ = (1,33 ∙ 10-11 cos 36,86°)  𝑖  + (1,33 ∙ 10-11 sen 36,86°) 𝑗 → 

 
𝑔0⃗⃗⃗⃗ = (1,07 ∙ 10−11)  𝑖  + (8∙ 10-12 ) 𝑗   

 
Cálculo del trabajo para mover m2 desde el ∞ hasta el 0. 
 

W = m2 ΔV = m2 (V0 - V∞) = m2 
𝐺 𝑚1

𝑟
 = 0,5 

6,67𝑥10−11 5

52  = 3,34 x10-11 J 

 
 

 



 
b) Situadas m1 y m2 en el punto en el que el campo gravitatorio sea nulo, éste ha de 

encontrarse en la recta que une el origen con el punto (4,3). Llamamos x a la 
distancia desde el origen en la línea que une el origen con el punto (4,3). Ambos 
campos tendrán sentido opuesto y la misma dirección en la línea que une los dos 
puntos para que la superposición sea nula. Ambos deben tener el mismo módulo. 
 

|𝑔𝑚1⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| = |𝑔(4,3)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ | = 𝐺
𝑀1

𝑟2
= 𝐺

𝑀2

𝑟2
→

5

(5 − 𝑥)2
=

0,5

𝑥2
→ 𝑥 = 1,2𝑚 

 
 

 

 

 Si se duplica la distancia ente la fuente y el receptor entendemos que la relación 
entre los radios inicial y final es 𝑟2 = 2𝑟1 Primero calculemos I1

𝐼1 = 𝐼010
𝛽/10 = 10−12 ∙ 10

80
10 = 10−4  𝑊 𝑚⁄

𝐼 =
𝑃

𝑆
=

𝑃

4𝜋𝑟2
⇒

𝐼1
𝐼2

=

𝑃
4𝜋𝑟1

2

𝑃
4𝜋𝑟2

2

⇒
𝐼1
𝐼2

=
𝑟2

2

𝑟1
2

⇒ 𝐼2 = 10−4
𝑟1

2

(2𝑟1)
2
=

10−4

4
= 2.5 ∙ 10−5  𝑊 𝑚2⁄

𝛽2 = 10 ∙ log (
𝐼2
𝐼0

) = 10 ∙ log (
2.5 ∙ 10−5

10−12 ) = 73.98 ≈ 74 𝑑𝐵

 

 

𝜇0 = 4𝜋 ∙ 10−7 𝑁 𝐴2⁄ . 

 
 
 



 

a) Obtenemos la dirección y sentido del campo magnético aplicando la regla de la 
mano derecha. 
Al tener el mismo valor tanto las corrientes como las distancias, el módulo va a tener 
el mismo valor en ambos casos: 

 𝐵 =
𝜇0𝐼

2𝜋𝑑
=

4𝜋10−75

2𝜋2𝑥10−2
= 5 ∙ 10−5𝑇 

 

El vector campo magnético será: 𝐵(𝑃)⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = −5 ∙ 10−5𝑖 − 5 ∙ 10−5𝑗   𝑇 

En el punto Q también coinciden los módulos pero como los sentidos son opuestos, 
el campo total en dicho punto es nulo.  

 
b) Para calcular la fuerza utilizamos  la ley de Laplace  𝐹 = 𝐼(𝑙 𝑥𝐵⃗ )  
 

𝐵 =  
𝜇0𝐼

2𝜋𝑑
=

4𝜋 ∙ 10−75

2𝜋 ∙ 0,02 ∙ √2
= 3,53 ∙ 10−5𝑇 

El módulo de la fuerza por unidad de longitud es 

|𝐹 |

𝑙
= 𝐼|𝐵⃗ | = 5 ∙ 3,53 ∙ 10−5 = 1,77 ∙ 10−4  𝑁 𝑚⁄  

El ángulo que forma es de 45º por lo que la componente x e y del vectores son 
iguales 
 

|𝐹 |

𝑙
= 1,77 ∙ 10−4 ∙ cos(45) = 1,25 ∙ 10−4 𝑁 𝑚⁄  

 
Así, 

 
𝐹 

𝑙
= −1,25 ∙ 10−4𝑖 − 1,25 ∙ 10−4𝑗  𝑁 𝑚⁄ . 

 
 4. (

 

 



 Al tratarse de una lente convergente, f´= 30cm. Si la imagen es virtual y derecha 
en una lente convergente entonces el objeto estará situado entre el foco y el 
centro óptico, y el aumento es positivo.

𝑦

𝑦′
=

𝑠

𝑠′
= 2 ⇒ 𝑠 = 2𝑠′

1

𝑠′
−

1

𝑠
=

1

𝑓′
⇒

1

2𝑠
−

1

𝑠
=

1

0.3
⇒

1 − 2

2𝑠
=

1

0.3
⇒ 𝑠 = −

0.3

2
= −0.15 𝑚

b) El punto remoto es el punto más alejado que el ojo puede enfocar de manera 
nítida. En un ojo sano sería infinito pero en uno miope el punto está más cercano, 
viéndose los objetos más alejados de manera no nítida. 
La miopía se corrige con una lente divergente, de modo que la potencia es negativa. 
 

1

𝑠1′
−

1

−0.5
= 𝑃1 ⇒ 𝑠1

′ =
1

𝑃1 − 2
   

 
1

𝑠1′
−

1

∞
= 𝑃1 + 𝑃2 ⇒ 𝑠1

′ =
1

𝑃1 + 𝑃2
 

Ahora, igualamos y obtenemos que 𝑃2 = −2 dioptrías. 

 

 



a) El trabajo de extracción del metal está asociado a la frecuencia umbral 
 

𝑊0 = ℎ ∙
𝑐

𝜆0
= 6,63 ∙ 10−34 ∙

3 ∙ 108

579 ∙ 10−9
= 3,44 ∙ 10−19𝐽 

 

que en eV es  𝑊0 = 3,44 ∙ 10−19𝐽 ∙
1 𝑒𝑉

1,6∙10−19𝐽
= 2,15 𝑒𝑉 

 
Planteamos ahora la ecuación del efecto fotoeléctrico 

𝐸𝑖𝑛𝑐𝑖𝑑𝑒𝑛𝑡𝑒 = 𝑊0 + 𝐸𝑐𝑚á𝑥 ⇒ 𝐸𝑐𝑚á𝑥 = ℎ ∙
𝑐

𝜆
− 𝑊0 = 

= 6,63 ∙ 10−34 ∙
3 ∙ 108

304 ∙ 10−9
− 3,44 ∙ 10−19 = 3,1 ∙ 10−19𝐽 

 

que en eV resulta 𝐸𝑐𝑚á𝑥 = 3,1 ∙ 10−19𝐽
1 𝑒𝑉

1,6∙10−19𝐽
= 1,94 𝑒𝑉. 

 
b) El potencial de frenado viene asociado a la energía cinética máxima. 

 

𝐸𝑖𝑛𝑐𝑖𝑑𝑒𝑛𝑡𝑒 = 𝑊0 + 𝐸𝑐𝑚á𝑥 ⇒ 𝑊0 = 𝐸𝑖𝑛𝑐𝑖𝑑𝑒𝑛𝑡𝑒 − 𝐸𝑐𝑚á𝑥 = ℎ ∙
𝑐

𝜆
− |𝑒|𝑉𝑓𝑟𝑒𝑛𝑎𝑑𝑜 

𝑊0 = 6,63 ∙ 10−34 ∙
3 ∙ 108

304 ∙ 10−9
− 1,6 ∙ 10−19 ∙ 4,08 = 1,48 ∙ 10−21𝐽

que en eV es 𝑊0 = 1,48 ∙ 10−21𝐽 ∙
1 𝑒𝑉

1,6∙10−19𝐽
= 9,25 ∙ 10−3 𝑒𝑉


